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Η Κυριακή των Αγίων Πατέρων της Α΄ 
Οικουμενικής Συνόδου στην Ιερά Μητρόπολη 
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Την Κυριακή 24 Μαΐου 2026, των Αγίων 318 Θεοφόρων Πατέρων της Α΄ 
Οικουμενικής Συνόδου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. 
Χρυσόστομος ετέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον ενοριακό Ιερό Ναό του 
Αγίου Ευγενίου Χορτοκοπίου, πλαισιωμένος από τον Πρωτοσύγκελλο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτη π. Χρυσόστομο Μπένο, τον εφημέριο 
της ενορίας π. Αθανάσιο Μαυρίδη και τον Αρχιδιάκονο της Μητροπόλεως 
π. Αθανάσιο Γουσίδη.

Τον Θείον Λόγον εκήρυξε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, αναφερόμενος 
αρχικώς στην Αρχιερατική Προσευχή του Κυρίου λίγο πριν από το Πάθος Του, όταν 
ο Χριστός προσευχήθηκε προς τον Ουράνιο Πατέρα Του για τους μαθητές Του και 
για όλους όσοι επρόκειτο να πιστεύσουν σε Αυτόν. Ιδιαιτέρως υπογράμμισε το 
αίτημα του Κυρίου «ίνα ώσιν εν», να παραμείνουν δηλαδή όλοι ενωμένοι στην 
πίστη και στην αγάπη, αποφεύγοντας τις διαιρέσεις και τις συγκρούσεις που 
τραυματίζουν το σώμα της Εκκλησίας. Τόνισε δε ότι η ενότητα δεν αποτελεί 
απλώς ανθρώπινη συμφωνία, αλλά θεία εντολή και καρπό της παρουσίας του Θεού 
μέσα στην ζωή της Εκκλησίας.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην σημερινή εορτή των 318 Αγίων 
Θεοφόρων Πατέρων της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, οι οποίοι συγκεντρώθηκαν το 
έτος 325 μ.Χ. στην Νίκαια της Βιθυνίας, προκειμένου να αντιμετωπίσουν την 
μεγάλη κρίση που είχε δημιουργηθεί από την αίρεση του Αρείου. Υπογράμμισε ότι η 
Εκκλησία είχε ήδη περάσει τριακόσια χρόνια σκληρών διωγμών και μαρτυρίων, 
παραμένοντας όμως ακατάλυτη και σταθερή στην πίστη της. Όταν όμως 
σταμάτησαν οι εξωτερικοί διωγμοί, εμφανίσθηκε ένας ακόμη μεγαλύτερος 
κίνδυνος, η εσωτερική διάσπαση και η αλλοίωση της αλήθειας της πίστεως.

Ιδιαιτέρως στάθηκε στην κακοδοξία του Αρείου, ο οποίος δίδασκε ότι ο Χριστός 
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δεν είναι αληθινός Θεός και Υιός του Θεού, αλλά ένα απλό δημιούργημα. 
Επεσήμανε ότι ένας μόνο άνθρωπος, χωρίς εξουσία και δύναμη, κατόρθωσε με την 
δύναμη του λόγου και της πλάνης να προκαλέσει μεγάλη αναστάτωση στην 
Εκκλησία, γεγονός που καταδεικνύει πόσο μεγάλη σημασία έχει η ορθή διδασκαλία 
και η αλήθεια της πίστεως. Για τον λόγο αυτό συγκλήθηκε η Α΄ Οικουμενική 
Σύνοδος από τον Μέγα Κωνσταντίνο, στην οποία συμμετείχαν μεγάλες μορφές της 
Εκκλησίας, όπως ο Άγιος Νικόλαος, ο Άγιος Σπυρίδων και ο Άγιος Αθανάσιος.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ακόμη ότι οι Άγιοι Πατέρες διετύπωσαν με σαφήνεια την 
ορθόδοξη πίστη, ομολογώντας ότι ο Ιησούς Χριστός είναι «ομοούσιος τω Πατρί», 
αληθινός Θεός και όχι κτίσμα. Αναφέρθηκε επίσης στην διαμόρφωση των πρώτων 
άρθρων του Συμβόλου της Πίστεως, του «Πιστεύω», μέσα από το οποίο η Εκκλησία 
διαφυλάσσει μέχρι σήμερα ανόθευτη την αποστολική διδασκαλία. Καταλήγοντας, 
προέτρεψε τους πιστούς να αγωνίζονται για την ενότητα, όχι μόνο μέσα στην 
Εκκλησία αλλά και στην οικογένεια, στην κοινωνία και στην πατρίδα, 
επισημαίνοντας ότι οι διαφορές μεταξύ των ανθρώπων είναι φυσικές, όμως η 
αγάπη και η κοινή πίστη στον Χριστό είναι εκείνες που καλούνται να υπερνικούν 
κάθε διαίρεση και αντιπαράθεση.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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